
 

   

 

 

Govor predsednice Republike Slovenije Nataše Pirc Musar 

na dogodku Slovenskega društva Transplant »Krog hvaležnosti in sodelovanja« 

 

Mengeš, 4. oktober 2025 

 

 

          Velja govorjena beseda.

           

 

Spoštovani župan občine Mengeš, gospod Bogo Ropotar, 

spoštovani direktor Zavoda Republike Slovenije za presaditev organov in tkiv Slovenija transplant, 

gospod Andrej Gadžijev, 

spoštovana predsednica Slovenskega društva Transplant, gospa Nina Žitek, 

spoštovani vsi, 

 

vesela sem, da sem danes, pred evropskim dnevom darovanja organov in tkiv, z vami tu v Mengšu, na 

odprtju razstave skulptur organov in dogodku, ki nosi zelo simbolno ime – Krog hvaležnosti in 

sodelovanja. Ti dve besedi kar najlepše povzameta idejo, ki je danes tako zelo potrebna in pomembna. 

Le dejanja, izhajajoča iz brezpogojne solidarnosti, medsebojne povezanosti in predvsem človečnosti 

vodijo k skupnosti, kjer lahko človek človeku ponudi oporo in daje upanje. Kot je zapisal Lev Tolstoj: 

»Ni veličine tam, kjer ni preprostosti, dobrote in resnice.« Krog namreč nima ne začetka ne konca, tako 

kot se tudi dejanja dobrote, ki jih storimo drugemu, vedno znova vračajo med nas in rojevajo novo 

upanje. 

 

Ko govorimo o darovanju organov in tkiv, govorimo o prav posebni človeški plemenitosti. Danes se s 

tem dogodkom vsi skupaj v globokem spoštovanju poklanjamo darovalcem. Posebno spoštovanje 

namenjam tudi družinam darovalcev, ki so v težkih trenutkih zmogli nesebično odločitev. Krog, ki ga 

ustvarjate danes in vsak dan, je sklenjena veriga številnih src in rok: poleg darovalcev in njihovih 

družinskih članov tudi zdravnikov, drugega zdravstvenega osebja, strokovnjakov, pilotov, 

koordinatorjev, prostovoljcev, članov društev. Hvala, ker dokazujete, da je človeško srce najmočnejše 

takrat, ko bije za druge. 

 

Ob tej priložnosti se pridružujem vašim pozivom, da spregovorimo o darovanju, da skupaj gradimo 

družbo, v kateri solidarnost ni izjema, temveč pravilo. Odločitev je osebna, a z izraženo privolitvijo 

omogočimo, da bo spoštovana takrat, ko bo to najpomembnejše. Prav iskren pogovor je prvi korak k 

temu, da nekoč nekomu lahko podarimo drugo priložnost za življenje. Kot mi je znano v Sloveniji 

trenutno na presaditev organa čaka okoli 200 bolnikov. Le s sodelovanjem vseh, z zaupnim dialogom 

in zavedanjem, da vsak prispevek šteje, lahko uspešno rešujemo življenja. 



 

Slovensko društvo Transplant, čestitam vam ob 25-letnici delovanja in se – tako vam kot tudi celotni 

nacionalni transplantacijski mreži strokovnjakov in društvom, s katerimi sodelujete – zahvaljujem, da 

pomagate premagovati predsodke, širite razumevanje ter krepite zaupanje v medicino in hkrati moč 

človeške dobrote. Vaše delo je neprecenljivo, vaša zavezanost pa navdih za vse nas. Ob tem je prav, 

da omenim novico, ki me je dohitela na službeni poti v Združene države Amerike, da so junija v 

Univerzitetnem kliničnem centru Ljubljana uspešno izvedli prvo robotsko asistirano presaditev ledvice 

z živim darovalcem v Sloveniji, pa tudi v širši regiji nekdanje Jugoslavije. Zavedam se, da gre za poseg, 

ki tudi v svetu še ni rutinski, saj zahteva vrhunsko kirurško znanje, najsodobnejšo tehnologijo in 

popolnoma usklajen multidisciplinarni tim. Moja hvaležnost in priznanje gresta na tem mestu tudi 

slovenski medicinski stroki ter vsem, ki s svojim znanjem, predanostjo in darovanjem omogočajo nova 

življenja. 

 

Naj nas današnji krog hvaležnosti in sodelovanja spominja, da resnične vrednote nimajo končne 

postaje – le potujejo naprej, od srca do srca – in da je darovanje več kot medicinski poseg, je dejanje 

človečnosti, ko se bolečina spremeni v upanje, konec pa postane nov začetek.  

 

In ker ste me povabili, da sklenem z besedo in stavkom hvaležnosti, naj bo moja beseda Ljubezen. 

 

Moj stavek pa: Hvaležna sem za vsako srce, ki v darovanju najde moč, da drugemu podari največ, kar 
lahko – življenje. Naj današnji dan okrepi našo skupno zavezo, da bomo ljubezen, in s tem življenje, 
vedno postavljali na prvo mesto. 


